

全力以赴拼经济搞建设——贯彻落实省委工作会议精神

抢时间抓进度 开足马力提升产能
专精特新“小巨人”加快复工复产脚步

华西都市报-封面新闻记者 朱宁 熊英英

今年8月,工信部公示了第四批专精特新“小巨人”企业名单,共有138家四川企业入选。加上此前已认定的企业,目前四川国家级专精特新“小巨人”企业总量已达345家。作为中小企业中的排头兵,这些“小巨人”在各自的细分领域发挥着至关重要的作用。

此前,面对突如其来的疫情,成都多家“小巨人”企业在做好防疫管控的同时,也在积极保障项目的正常运转。如今,随着疫情防控形势好转,成都多个区(市)县有序恢复正常生产生活,“小巨人”们也加快了复工复产脚步,准备全力以赴开足马力继续冲。

技改推动生产 全力以赴补充市场消耗

9月14日上午,记者来到专精特新“小巨人”企业成都邦普切削刀具股份有限公司,看到数字化机床上,一堆堆金属粉末通过冲压、切割,最终变成了工业母机中重要的刀片零部件。

“目前积压了3000万左右的订单,因为我们的精密刀片是工业生产中的消耗品,所有下游企业对我们的产品需求很大,虽然相关管理部门和股东方成都科创投集团帮助我们协调了闭环生产,但实际产量与预期产量还是有差异,所以我们提出‘抢时间、抓进度’将之前耽误的订单赶回来。”邦普刀具副总经理何俊霖介绍,全面复工复产赶进度不单需要恢复人员的生产时间,提升生产效率也是重中之重。

“我们在2018年就开始建设航空发动机关键零部件加工用精密刀具智能制造生产线建设,直到今年才全部建设完成投入使用,但是任何一条生产线



疫情防控期间,瑞雪丰泰启动闭环生产,采用“两班倒”生产模式。

都需要和实际操作磨合,在工作人员和生产线磨合的过程中,技术人员发现了可以改进的地方。”邦普刀具研发总监对记者说,在疫情期间,不单单工人在进行闭环生产,技术人员也在积极改进设备。

该研发总监介绍,根据实际操作,公司优化了部分软件,提升了15%左右的效率,这对于生产帮助很大。

记者注意到,作为工业生产零部件的刀片,虽然很小,但是如果消耗没有及时补充,也会影响工业生产,而精密刀片作为一个小众领域,参与公司较少。

“我们为航空行业中发动机零部件及配件提供大量刀具,在这个细分领域对市场的供给量达到30%左右,在能源行业燃气轮机中刀片供给占比更是达到国产刀具第一。如果我们供应量不

足,对于市场影响还是比较大的。”何俊霖说,出于对下游客户的责任,要保障生产,完成市场刀片消耗的补充。

大干100天 开足马力冲刺生产任务

9月14日,位于成都市郫都区的成都瑞雪丰泰精密电子股份有限公司(以下简称“瑞雪丰泰”),一排排高精度数控设备高速运转,多套柔性智能化生产线(单元)开足马力运行,一线员工都铆足了劲推进生产。

瑞雪丰泰是一家超精密电子零部件制造企业,也是国家级专精特新“小巨人”企业,公司多个产品应用于国家重点制造项目。公司总经理赵明介绍,今年以来,除了保障外地客户外,随着成都制造业发展,公司在本地拓展了

一批下游客户,产品供应量增大。当前主要生产任务是公司参与的多个国家重点项目的研发攻关以及公司新产品的试制等。

为了落实疫情防控要求,9月1日,瑞雪丰泰便启动了闭环生产,340名员工吃住企业。闭环生产期间,公司为全体员工准备了防疫物资和必要的生活用品,并将会议厅、职工之家、健身房等整理出来供员工打地铺,提前采购食材保障员工的一日三餐。同时,公司仍实行“两班倒”生产模式,车间生产如往常一样,所需的物料齐备,物流也未受影响。

“如今,随着郫都区全面解封,之前未进入闭环管理的员工也陆续回到公司,产能逐步提升至正常水平。”赵明说,公司严格按疫情防控要求加强了人员入口管理,新复工到岗人员查验24小时核酸检测阴性证明。同时,公司组织“大干100天”任务攻坚活动,开足马力冲刺生产任务,弥补7月以来限电、停电和疫情造成的影响。

做好产品生产 为成都轨道交通贡献力量

“这次疫情对我们公司影响不大,我们在相关单位的指导下,不管是生活物资还是生产资料,都做了比较充足的应对,这就能够支撑我们完成自己的任务和计划。”四川拓及轨道交通设备股份有限公司相关负责人对记者说。

拓及股份作为专精特新“小巨人”,长期聚焦城市轨道交通行业,为国内领先的轨道交通设备提供商,在国内直流开关柜细分市场占有率排名前三。

“我们在上海还有一个工厂,加上成都的工厂都在全力开动,一定能够做好产品的生产工作,为成都的轨道交通产业贡献一份自己的力量。”拓及股份负责人表示。

前8月四川省地方国有企业资产总额超14万亿元 同比增长17.6%

华西都市报-封面新闻记者 熊英英

全力保障

支援疫情防控和抗震救灾

面对复杂严峻形势,全省国有企业结合行业特点和生产经营实际,加足马力开展各类物资生产、后勤保障、水电气油煤能源供应等工作,全力以赴打好抗震救灾保卫战和疫情防控歼灭战。

四川发展晟天新能源对甘孜州内电站进行全面摸排,确保近震中乡城定曲光伏电站安全稳定运行,每日发电量约6.3万千瓦时,有力保障了抗震救灾“生命电”。国家能源集团四川公司党委及时成立保供应急指挥部,以24小时驻企值班、驻厂包保、驻矿催煤、驻站保电等形式,保障15家发电单位在运机组高负荷运行。省能投集团各能源板块所属公司尽锐出战,保障水、风、光、生物质发电项目所有发电机组安全稳定运行,全力保障10个市州1800余万群

9月15日,记者从四川省国资委获悉,今年1至8月,全省地方国有企业生产经营继续保持稳健运行态势,主要经济指标平稳增长。资产总额14.41万亿元,同比增长17.6%;营业总收入1.09万亿元,同比增长13.2%;固定资产投资2766亿元,同比增长18.6%;已交税费总额830亿元,同比增长13.3%;实现劳动生产总值2073亿元,同比增长7.2%。

省国资委表示,面对疫情和地震叠加的考验,全省国有企业切实履行政治责任、经济责任、社会责任,构建了全员参与防疫救灾的坚强堡垒和稳增长、稳运行、稳生产的坚实基础,着力发挥国资国企在全省“稳增长”大局中的排头兵、主力军作用。

众安全用电,保障7个市、25个县500余万群众、1.8万工商业用户安全用气。

中石油西南油气田第一时间启动疫情防控响应机制,每日摸排统计用气需求,科学合理配比天然气资源,天然气日供气量比上周同期增加1240万立方米,全力保障300多万成都地区用户安全稳定用气。省港投集团各航电枢纽实施“白+黑”模式,所有机组应发尽发、能发满发,增加发电量约9000万千瓦时。

聚焦主业

全力冲刺全年目标任务

2022年还有不到四个月,全省国有企业紧盯全年目标任务,千方百计保生产、保稳定,采取有力措施把“拼经济、搞建设、抓发展”落到实处。

四川发展研究制定《四川发展深化改革创新发展总体方案》,积极推行重

大项目“1+1+N”责任制,上半年累计实现营业总收入同比增长68%,实现利润总额同比增长184%。蜀道集团确保全年完成公路铁路投资超1331亿元,并有望提前实现年度目标任务。水电七局顺利贯通印尼雅万高铁最难建设隧道,为2023年6月建成通车奠定坚实基础。省旅投集团紧盯重点项目,做到周检测、月调度、季盘点,一批存量亏损项目及时止损,一批大项目陆续上线。

中石化西南石油局创建“党建×科研”工作体系,攻克窄河道致密气田等三大领域油气勘探开发难题,成功开发石龙场等20多个大中型油气田,累计生产天然气超900亿立方米。川煤集团1至8月累计营收、盈利同比增幅32.6%、49.4%。省机场集团成立航空货运发展、支线机场整合等工作专班,截至目前,累计完成运输架次20.6万架次、旅客2313.7万人次,稳居全国第一。